VADEMACUM DELLO STUDENTE

(estratto dal Libretto dello Studente)

Carissimi studenti,

all’inizio di questo nuovo anno scolastico vi consegno questo “Libretto dello studente” carico di significato perché legato alla vostra appartenenza alla scuola. Abbiatene cura!  Sappiatelo custodire anche oltre i tempi effettivi di lezione e studio!
Anche quest’anno mi accingo a dirigere con orgoglio l’I.I.S.S. “E. Giannelli”, non senza profonda emozione; è nota a tutti la soddisfazione che provo nel mettere a disposizione vostra e delle vostre famiglie,  della scuola  e del territorio, le conoscenze, gli strumenti acquisiti e l’esperienza maturata durante un’intera vita professionale. Sono sempre più consapevole che la nostra offerta formativa, così variegata, rappresenti  per tutti una preziosa occasione di prosperità e di sviluppo culturale e sociale, oltre che umano. Certamente, io come voi sono preoccupato dal momento di crisi valoriale ed economica che stiamo attraversando ma sono altrettanto fiducioso in una effettiva ripresa proprio a partire dalla scuola e da un servizio di qualità. Le sfide sono tante; le affronteremo insieme! Durante questi anni sono state numerosissime quelle che mi sono trovato ad affrontare ed è stato bello poterle condividere con voi! 

Il mio pensiero va ai tanti progetti attivati nell’ampliamento dell’offerta formativa, alle belle risorse umane, passate e presenti, approdate nella nostra scuola, alle innumerevoli soluzioni proposte dalla straordinaria collaborazione fra tutti i soggetti coinvolti.

La scuola che mi piace immaginare è quella costituita da tante professionalità che si uniscono generosamente per formare l’uomo e il cittadino di oggi, non solo quello di domani.
Voi studenti sappiate crescere nel rispetto verso i coetanei e gli adulti. Voi genitori non stancatevi di essere presenti, senza pregiudizi nei confronti della scuola.

Buon anno scolastico 
Il Dirigente Scolastico

                                                                                                                             Prof. Cosimo Preite

VADEMECUM DELLO STUDENTE

Il presente “Vademecum” è un semplice estratto del P.O.F. e del Regolamento di Istituto - pubblicati, nella versione ufficiale, sul sito del nostro Istituto wvww.iissparabita.it.-  redatto affinché gli studenti abbiano a disposizione un agevole e veloce strumento di consultazione  in merito ad alcune situazioni che si verificano nella quotidianità scolastica.   
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1. Strutture e servizi offerti dall’istituto 
Biblioteca  
  La biblioteca effettua servizio di consultazione del materiale. Il prestito dei testi è effettivo dall’inizio dell’anno scolastico fino al mese di maggio. Il servizio è fruibile, previa autorizzazione del Dirigente Scolastico, anche da soggetti esterni all’istituzione scolastica
Strutture specifiche
La scuola è dotata di aule multimediali, site nelle diverse sedi, dotate ciascuna di postazioni fisse e mobili collegate in rete e ad internet. L'accesso all'aula multimediale è regolato da un orario settimanale che tiene conto delle esigenze didattiche dei diversi docenti. L'aula multimediale e i portatili vengono utilizzati sia per l'attività didattica antimeridiana sia per tutte le attività che vengono svolte nel pomeriggio: corsi e altri progetti che ne prevedano l'uso.
I Laboratori artistici, coreutici, musicali e professionali, presenti nelle diverse sedi,  garantiscono lo svolgimento di una didattica sperimentale sempre in evoluzione.

Nuove strutture sportive e ricreative - palestra, campo di pallavolo, pallacanestro, tennis, anfiteatro all'aperto -  si affiancano a quelle preesistenti.
Attività extrascolastiche  

Nel corso dell’anno gli alunni possono accedere ad attività di studio, attraverso metodologie diversificate, per la prevenzione della dispersione scolastica, la realizzazione di percorsi formativi individualizzati, la valorizzazione del merito, il consolidamento di uno studio autonomo. 
Allo scopo di agevolare la diffusione della cultura artistica-musicale-coreutica-umanistica-scientifica-professionale e la valorizzazione delle eccellenze, la scuola mette in atto numerosi progetti. Nello specifico, vengono realizzati progetti per il potenziamento delle competenze comunicative e linguistiche in lingua straniera, progetti di intercultura, di cittadinanza attiva, progetti per l’acquisizione di competenze professionali specifiche, con la previsione di periodi di mobilità studio/stage anche all’estero, nonché di alternanza scuola/lavoro.
2. Verifiche e valutazioni  

a) La valutazione periodale, scandita in un trimestre e in un pentamestre,  non può basarsi sull’esito di una sola verifica. È previsto un  numero di verifiche  in relazione alle ore settimanali assegnate alla disciplina: con due o tre ore di insegnamento si prevedono almeno due verifiche; con quattro o cinque ore le prove devono essere, rispettivamente, almeno tre o quattro. b) La valutazione degli alunni nelle materie orali può avvenire anche per mezzo di verifiche scritte,  ma almeno una prova deve essere orale. c) Per garantire la dovuta trasparenza agli alunni viene comunicato l’esito delle prove. d) Sugli elaborati scritti è  riportata una valutazione numerica. e) L’esito delle prove viene trascritto sul registro elettronico per garantire comunicazione immediata alle famiglie. f) Gli elaborati corretti sono  consegnati agli alunni al massimo entro due settimane dal giorno dello svolgimento. g) Non può essere chiesto agli alunni di svolgere un elaborato quando non è stato ancora restituito il precedente. h)  In una stessa classe, se è prevista una prova scritta, nell’arco della stessa mattinata, possono essere effettuate solo prove orali delle altre discipline.     

3. Diritti e doveri  

Ingresso nella scuola  

-    L’ingresso degli alunni per le lezioni diurne avviene alle ore 07.55, ossia 5 minuti prima del suono della campana della prima ora. L’inizio delle lezioni è fissato alle ore 8.00, il termine alle ore 13.00 (cinque ore) o 14.00 (sei ore).
Assenze  

- Le assenze dalle lezioni devono essere giustificate al rientro; qualora l’alunno sia sprovvisto di richiesta di giustificazione, viene  comunque ammesso e il docente della prima ora trascrive sul registro di classe che il giorno successivo deve giustificare. Qualora l’alunno non giustifichi entro tre giorni, deve presentarsi a scuola accompagnato dai genitori.   
- Gli alunni possono essere riammessi a scuola solo presentando specifico certificato medico quando la malattia superi i cinque giorni continuativi, compresi i giorni festivi. Lo stesso certificato va perentoriamente consegnato il giorno del rientro o al massimo il giorno successivo.  

- Il certificato medico deve attestare che l’alunno può essere riammesso alle lezioni. Qualora l’assenza sia dovuta a motivi familiari (o di altra grave natura), in alternativa, può essere presentata preventivamente una dichiarazione sottoscritta da un genitore che deve essere consegnata in segreteria didattica.  

- Se il numero degli alunni assenti è superiore alla metà più uno, l’assenza viene considerata come collettiva. Qualora l’alunno al rientro sia sprovvisto di giustifica da parte di uno dei genitori, dovrà essere presentata il giorno successivo. I genitori che intendono giustificare il figlio/a possono farlo tramite il libretto o di persona presso gli Uffici di segreteria.    

Ritardi, ingressi e uscite  

- Gli ingressi fuori orario sono permessi solo in casi eccezionali legati a trasporto, analisi mediche, accertamenti clinici documentati, terapie e particolari esigenze valutate dal dirigente o dal suo delegato su richiesta dei genitori.   

- Gli alunni non sono ammessi dopo l’inizio della seconda ora di lezione, salvo casi particolari esaminati dall’Ufficio di Dirigenza.   

- Gli alunni in ritardo frequente, per validi e comprovati motivi,   muniti di una autorizzazione  annuale predisposta dalla Scuola, su richiesta  di uno dei genitori,  possono essere ammessi alla lezione e devono essere accettati in classe dal docente.   

- Non è consentita l’uscita prima del termine della quarta ora di lezione se non per malore o malattia e solo se l’alunno è accompagnato da un genitore anche nel caso di alunno maggiorenne.  

- L’uscita dalla scuola prima del termine delle lezioni, senza la prescritta autorizzazione, costituisce grave mancanza disciplinare anche nel caso di alunno maggiorenne.  

. Ogni alunno maggiorenne, se la famiglia lo ritiene opportuno e ne manifesta ufficialmente il consenso, utilizzando l’apposita dichiarazione, può scegliere di autogiustificare le assenze.
- Le richieste per l’ingresso posticipato o l’uscita anticipata annuale per motivi di trasporto, debitamente motivate e documentate, vanno presentate presso gli Uffici di segreteria entro un mese dall’inizio delle lezioni. L’autorizzazione viene rilasciata dal D.S. 
- Gli ingressi in ritardo e le uscite anticipate, autorizzate dal Dirigente o un suo Delegato per tutto l’arco dell’anno, vanno comunque annotate sul registro di classe dall’insegnante dell’ ora.  

- L’allontanamento temporaneo dall’aula (sempre solo di un alunno per classe) per l’accesso ai servizi è consentito dalle ore 9,30 alle ore 11,00 e dalle ore 12,30 alle 13,30, salvo casi eccezionali disciplinati dal docente responsabile dell’ora. 

Assemblee  

Sono riconosciute agli studenti assemblee mensili, di classe e di istituto, ad eccezione degli ultimi 30 giorni di scuola. Per quanto riguarda le assemblee si rimanda alle normative vigenti.  

Per le assemblee di classe si  ricorda che:  

- La richiesta scritta deve essere presentata al Dirigente almeno 5 giorni prima della data prevista.  

- La durata dell’assemblea è al massimo di due ore di lezione consecutive.  

- La richiesta deve essere compilata in modo chiaro, precisando l’ordine del giorno, l’orario e deve essere firmata dai rappresentanti di classe e per presa visione dai docenti coinvolti.  

- Non può essere richiesta per la seconda volta l’ora di una disciplina se prima non sono state utilizzate le ore di tutte le altre materie. Si fa eccezione solo se l’orario non  permette di abbinare due discipline mai richieste.  

- Non possono essere richieste ore in cui sia prevista una verifica.  

Norme di comportamento  

La scuola ricerca la strategia educativa più idonea ed efficace nell’azione promozionale di educazione alla cittadinanza, alla legalità e, contestualmente, di prevenzione e di contrasto ai fenomeni di bullismo e di violenza che possono verificarsi al suo interno. Pertanto, la scuola pone in essere un complesso di azioni culturali-educative che comprendano anche l’irrogazione di una sanzione giusta, e cioè equa, ragionevole e proporzionata alla gravità dell’infrazione disciplinare commessa. Ne consegue che gli studenti sono tenuti ad osservare i doveri sanciti dallo Statuto delle Studentesse e degli Studenti, e dal Regolamento d’Istituto.   Si invita ciascuno a visionare soprattutto i comportamenti sanzionabili.  

4. Norme di sicurezza  

- Al termine delle lezioni gli alunni debbono uscire in modo ordinato, utilizzando le uscite e le rampe di scale preposte, mentre l’ascensore è riservato solo a coloro che hanno problemi di deambulazione.  

- In base alle vigenti norme è vietato fumare in tutti i locali interni e  nelle aree esterne di pertinenza della scuola.  

- Per motivi di sicurezza debbono essere lasciati liberi gli spazi esterni alla scuola non espressamente destinati a parcheggio. I ciclomotori non devono essere posteggiati nelle zone adibite a parcheggio per autovetture.   

5. Libretto personale dello studente  

- Il libretto dello studente, munito di foto per l’identificazione, è il documento che attesta l’appartenenza dell’alunno alla scuola.  

- Gli alunni debbono sempre portarlo appresso.   

- I docenti possono effettuare controlli e richiederlo nel corso delle attività didattiche.   







Dirigente Scolastico: Prof. Cosimo Preite   


                 


Il Dirigente Scolastico riceve tutti i giorni dalle h.11.00, previo accordi telefonici


 Tel.0833.593021, E-mail: cosimo.preite@ istruzione.it





Direttore Servizi Generali e Amministrativi: Pietro Perrone





Ufficio Segreteria: presso la sede di Parabita Via Fiume, 7 – Tel. 0833 593021 – Fax 0833 509756- Cod. Mecc. LEIS033002-Cod. Fisc. 81002570752; e-mail: � HYPERLINK "mailto:leis033002@istruzione.it" �leis033002@istruzione.it�; 





L’Ufficio di Segreteria è aperto al  pubblico tutti i giorni dalle h. 11.00 alle h.13.30 ed  il giovedì pomeriggio dalle h.15.00 alle h. 18.30








PER CONTATTARE L’ISTITUTO





 Sede di Parabita telefono: 0833.593021 fax: 0833.509756 indirizzo: via Fiume, n.7, 73052 Parabita,  (Le) 





Sede di Alezio telefono: 0833.281197 fax: 0833.509756  indirizzo: via Alighieri, s.n., 73011 Alezio, (Le) 





Sede di Gallipoli Tel. e Fax 0833-273376 indirizzo: Via Capo di Leuca, 32 - 73014 Gallipoli, (Le)





Sede di Casarano telefono    0833512405 Indirizzo: Piazza Malta- 73042  Casarano,  (Le)





sito web della scuola:    www.iissparabita.it


                                   


                          














